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An den Grossen Rat 23.5150.02 

 
BVD/P235150 
 
Basel, 14. Juni 2023 
 
Regierungsratsbeschluss vom 13. Juni 2023 
 
 
 

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend «Wohnmobil-Stellplätze 
in Basel» 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung überwiesen: 

«Immer mehr Menschen sind mit dem Wohnmobil unterwegs und wohnen damit im eigenen Bett 
und ersparen sich somit teure Hotelpreise. In Basel kann man u.a. unterhalb der Wettsteinbrücke, 
auf Grossbasler Uferseite, sein Wohnmobil hinstellen. 

Grössere Mobile kommen mit etwas Glück auf der anderen Seite der Wettsteinbrücke am 
gegenüberliegenden Kleinbasler Rheinufer unter. Dort parkt man längs der Strasse. Aber oft wird 
keine freie Parkbucht gefunden, steht in einem Reiseführer über Basel, für Wohnmobile. Weiter 
steht spannend: Basel ist keine Stadt für Autofahrer. Das Netz an Einbahnstrassen ist für 
Ortsfremde nur schwer durchschaubar und erfordert manchen verwirrenden Umweg. 

1. Wo überall kann man in Basel Wohnmobil-Stellplätze finden? 

2. Wieviel Wohnmobil-Stellplätze gibt es insgesamt in Basel? Danke für eine genaue Übersicht. 

3. Was unternimmt der Kanton, dass es nicht zu einer starken Ansammlung von Roma und Sintis 
kommt? Gab es nicht einmal vor Jahren ein Problem mit so einer sogenannten Wagenburg in 
der Nähe vom Gymnasium Bäumlihof oder an einem anderen Standort in unserem Kanton? 

4. Wie verhält es sich für die Liegegebühr, ich meine die Standgebühr für die Wohnmobile in 
Basel? Gibt es da Tageskarten oder Wochenkarten? Wie sind die Preise? 

5. Um Touristen anzuziehen, macht der Kanton oder Basel Tourismus Werbung für Wohnmobil-
Aufenthalte in unserem Kanton? 

 Eric Weber» 

 
 
Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 

1. Zu den einzelnen Fragen 

 
1. Wo überall kann man in Basel Wohnmobil-Stellplätze finden? 
 
An der Bäumlihofstrasse gibt es einen Stellplatz, wo sieben bis acht Wohnmobile oder Personen-
wagen mit Wohnanhänger für maximal 24 Stunden gratis parkieren dürfen. Auch in der blauen 
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Parkzone ist das Abstellen von Wohnmobilen und ebenso das Übernachten grundsätzlich erlaubt, 
es gelten die üblichen Parktarife. 
 
2. Wieviel Wohnmobil-Stellplätze gibt es insgesamt in Basel? Danke für eine genaue 

Übersicht 

 
Siehe Antwort auf Frage 1. 
 
3. Was unternimmt der Kanton, dass es nicht zu einer starken Ansammlung von Roma und 

Sintis kommt? Gab es nicht einmal vor Jahren ein Problem mit so einer sogenannten 
Wagenburg in der Nähe vom Gymnasium Bäumlihof oder an einem anderen Standort in 
unserem Kanton? 

 
An der Friedrich Miescher-Strasse gibt es einen Durchgangsplatz für Fahrende mit rund zehn Stell-
plätzen. 
 
4. Wie verhält es sich für die Liegegebühr, ich meine die Standgebühr für die Wohnmobile in 

Basel? Gibt es da Tageskarten oder Wochenkarten? Wie sind die Preise? 

 
Siehe Antwort auf Frage 1. 
 
5. Um Touristen anzuziehen, macht der Kanton oder Basel Tourismus Werbung für Wohnmo-

bil-Aufenthalte in unserem Kanton? 

 
Nein. 
 
 
Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 
 

  
Beat Jans 
Regierungspräsident 

Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Staatsschreiberin 
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